在巴黎,写下现代奥运会的新浪漫

-第三十三届夏季奥运会闭幕式侧记

□新华社记者 黄垚 丁文娴

炽热、永恒的美好记忆,此刻都凝 固在法兰西体育场的紫色跑道上。

夕阳余晖下,以"记录"为主题 的巴黎奥运会闭幕式11日晚拉开 序幕。主火炬台前,火炬手举起奥 运火种走向法兰西体育场。浪漫 的系留气球在整个奥运会期间照 亮了巴黎夜空,也让这座城市沐浴 在浓厚的奥运氛围里。

团的上万名运动员,在赛场书写了 事,他们的友好交流创造出一幅幅

40 金 27 银 24 铜共 91 枚奖牌, 中国体育代表团创下自1984年全 面参加夏季奥运会以来境外参赛 历史最好成绩,夏奥金牌总数达 303枚。传统强项延续辉煌,跳水 和乒乓球队包揽金牌,射击队取得

心:郑钦文连克强手,拿下中国队 历史首枚奥运网球单打金牌;潘展 卢西亚赢得历史首枚奥运奖牌;卢

级铜牌赛在巴黎战神广场竞技场举行。

美国队,夺得冠军。

乐刷新男子100米自由泳世界纪 森堡61岁乒乓老将倪夏莲笑对输 闪烁的背景下熠熠生辉。 录,并携手队友打破美国队对男子 赢,无畏追逐梦想…… 4×100米混合泳接力金牌长达40 在塞纳河展开的流动盛宴,托 年的垄断;花样游泳、艺术体操、女 赛场内外。中国羽毛球选手何冰 起16天的奥运狂欢,留下的难忘、 子拳击、自由式小轮车等项目收获 娇手持西班牙奥委会徽章登上领 奥运首金……

赛场外,上百件中国体育文物

荷兰选手哈桑走上女子马拉松的 最高领奖台,为参赛运动员男女比 例首次达到1:1的巴黎奥运会画上 过去十几天里,200多个代表 圆满句号。她们问鼎的这个古老 项目,承载着人类对于挑战极限最 一个个努力拼搏、超越自我的故 朴素的追求,更是巨大女性力量的

> 这届奥运会上,32项次世界 纪录被刷新,125项次奥运会纪录 被打破。各个国家和地区,无论大 小强弱,都在奥运舞台上展现出自

21岁的特博戈在男子200米 决赛中夺魁,这是博茨瓦纳历史上 首次获得奥运金牌;田径赛场女子 百米"飞人大战"中,金牌得主阿尔 弗雷德为人口不到20万的岛国圣

新华社记者 武巍 摄

新华社记者 陈益宸 摄

8月11日. 寒尔维亚队球

员弗拉基米尔·米绍维奇在夺

冠后亲吻国旗。当日,在巴黎

奥运会男子水球金牌赛中,塞

尔维亚队以13比11战胜克罗

新华社记者 杜宇 摄

地亚队,夺得冠军。

些超越竞技的瞬间也照亮 黎有了新的起点。 奖台,向半决赛中因伤退赛的对 手马林致意;中朝韩乒乓球运动 在巴黎巴士底设计中心亮相,东西 员在领奖台上自拍的照片刷屏网 方跨越时空的体育对话,促进了彼 络;阿塞拜疆柔道选手海达罗夫 过……体育的激情和文化景观的 将见证新的体育偶像在洛杉矶诞 在决赛鏖战后亲吻对手本杰明的 底蕴相互交融,碰撞出全新的奥 生。 全场目光聚焦在场地中央。 额头……全力以赴的拼搏因运动

> 如果说,开幕式讲述了一个关 于巴黎、关于奥运厚重历史和文化 的故事,那么在闭幕式上,观众则 被带入了一场对未来世界天马行 空的想象。

> 的世界。金色旅行者从天而降,随 着他的脚步,人们踏上一场梦幻般 的探索。希腊国旗、奥运五环…… 与奥林匹克相关的遗迹逐渐被发

平与治愈的力量。这个古老盛会 运会诞生才逐渐复兴。随着金色 旅行者旅程结束,奥运五环在星光

巴黎奥运会的那些精彩瞬间

走过百余年,现代奥运会在巴

这是一届深度融入城市的奥 运会。年轻选手踩着滑板,在巴 黎最大的城市广场腾空而起;荣 军院前,射箭运动员从容开弓射 箭;凡尔赛宫外,骑手驭马飞驰而

奥运会。从开幕式数十万观众沿 塞纳河举杯同庆,到奔跑在午夜巴 在数万观众见证下,来自世界各地 黎完成一场 4 万多人的马拉松大 的运动员代表和巴赫一起吹灭火 众跑;从去冠军公园和奥运奖牌得 主近距离互动,到加入街头巷尾的 夜幕降临,法兰西体育场进入 健身队伍点燃运动热情……弥漫 一个时空——一个奥运会消失 在空气中的奥运气息,拂过巴黎街 头的每个路人。

"2024年巴黎奥运会是一届 新时代的奥运会。"国际奥委会主 席巴赫说,"我们知道奥运会不能 创造和平,但奥运会可以创造一种 和平文化并以此影响世界。这就 是为什么我呼吁所有认同这一奥 林匹克精神的人:让我们每一天都 生活在这种和平文化中。"

悠扬的乐曲声中,奥林匹克会

旗缓缓降下。美国洛杉矶市市长 从巴赫手中接过会旗,夏季奥运会 跨越大西洋,进入"洛杉矶时间"。

从海滩、山脉到电影梦工厂, 以"我们的民众、城市、好莱坞、音 乐、体育的未来"为主题的短片,带 领观众穿越在这座充满活力、富有 多元性的城市中。2028年,人们

而现在,巴黎奥运会走向终 这也是一届民众热情参与的点。23时56分,从杜乐丽花园走 来的火炬手,携带奥运火种入场。

> 巴黎奥运会是首届全面践行 奥林匹克改革路线图《奥林匹克 2020议程》的奥运会,不仅实现了 更年轻、更包容、更城市化、更可持 续的愿景,也让世界看到这个古老 盛会新的可能,为未来奥运提供参

> 万千变化中,不变的是奥林匹 克激发的团结力量。这个人类为 和平创作的最伟大的无形作品,让 世界各地人民通过体育纽带凝聚 在一起,心手相牵,披荆斩棘。

> > (据新华社巴黎8月11日电)

1至7月全国铁路 发送旅客超25亿人次

同比分别增长15.7%、10.6%,均创 增长10.6%。

铁路现代化运输服务体系,科学 合理安排运力,落实便民利民惠 民举措,有力保障了旅客平安有 序出行,积极助力经济社会高质

1至7月,铁路部门统筹高速 铁路和普速铁路资源,用好今年新 人次。

新华社北京8月12日电 开通的新线能力和京广高铁全线 (记者 樊曦)记者从中国国家铁 时速350公里高标运营成果,千方 路集团有限公司获悉,今年1至7 百计挖潜运输能力,精心铺画列车 月,全国铁路发送旅客25.22亿人 运行图,全国铁路日均安排开行旅 次,旅客周转量9454.53亿人公里, 客列车10434列,同比增加998列、

与此同时,铁路部门加强跨境 旅客运输组织,在京港、沪港间开 国铁集团客运部负责人介 行夕发朝至高铁动卧列车,在中老 绍,今年以来,国铁集团加快构建 铁路安排开行中国西双版纳至老 挝琅勃拉邦国际旅客列车2列,恢 复开行中国呼和浩特至蒙古国乌 兰巴托国际旅客列车。1至7月, 广深港高铁累计发送跨境旅客 1537.7万人次、同比增长54.7%,中 老铁路累计发送跨境旅客13.9万



牙齿矫正不要错过发育期" 早越好",要加强牙齿健康方面的 "别让丑牙令孩子自卑"……"新华 视点"记者调查发现,暑期是儿童 整牙高峰期,近期社交平台上有许 赢在起跑线'是个片面、夸张的伪 多类似的广告宣传。越来越多低 命题,家长不要盲听盲信商业机构

科普宣传,传播正确的牙科知识, 给予家长科学理性的指引。"'整牙 矫正。"专家说。

新华社发 德德德

龄儿童进行牙齿矫正,让孩子身心 的宣传,更不能自行购买仪器居家 健康面临多重风险。 专家指出,牙齿矫正并非"越

《科学》杂志:国际科研团队钻取 迄今最深地幔岩石样本

新华社北京8月12日电 国研究人员组成的科研团队,在大 学》杂志上报告说,他们在大西洋 海底钻取到了有史以来最深的地 幔岩芯,这一长达1268米的地幔 岩石样本将有助于研究人员更多 了解陆地岩浆活动、地壳形成以及 地球内部、水圈、大气及生物圈之 就",海洋钻探是获取地球深层内

一个国际研究团队近日在美国《科 西洋中脊西部一个被称为亚特兰 蒂斯高地的海底山脉处,完成了这 一创纪录的地幔岩芯钻取工作。

> 英国南安普敦大学海洋地质 学家罗萨琳德·科根表示,这次钻 探的成果是一个"里程碑式的成

间的元素循环。 部样本的唯一途径,这些样本对于 由英国、美国、中国和日本等 理解地球的形成和演化至关重要

以军在加沙地带的军事行动 已造成近4万人死亡

新华社加沙8月12日电 (记者 黄泽民)巴勒斯坦加沙地 道,以军当天轰炸了加沙城东南部 带卫生部门12日发表声明说,去 的宰通区和西部一处房屋,分别造 年10月新一轮巴以冲突爆发以成3人和2人死亡,另有多人受伤。 来,以色列在加沙地带的军事行动 已造成39897名巴勒斯坦人死亡, 明说,以军继续在加沙地带各地 另有92152人受伤。

防人员无法接近。

另据巴勒斯坦通讯社12日报

以色列国防军11日发表声

开展行动。过去一天,以空军打 声明说,在过去48小时内,以 击了整个加沙地带约30个与巴 军在加沙地带的军事行动造成 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 142人死亡,150人受伤。许多受 有关的目标,包括多处军事建筑、 害者仍被困在废墟下,救护车和民 武器储存设施和一个反坦克导弹 发射点。

谷歌开发出媲美人类的 乒乓球机器人

8月11日,波多黎各选手里韦拉(白)庆祝胜利。他在比赛中战 胜蒙古选手图木尔(蓝)。当日,巴黎奥运会摔跤男子自由式65公斤

8月11日,在巴黎奥运会女子排球决赛中,意大利队3比0战胜

(孔梓萱)谷歌旗下"深层思维" 公司近日宣布,该公司研发团 队开发出一款乒乓球机器人, 模块化的策略架构,使机器人

arXiv上发文介绍,这是首个在 制定策略。比赛时,"高级控制 乒乓球比赛中达到人类业余选 器"可根据比赛实况、机器人自 手水平的学习型机器人智能 身能力以及对手能力制定最佳 体,其主体为一个六轴机械臂, 技能方案。赛后,机器人还能 可通过底部滑轨前后左右移 分析对战数据,并不断提高技 动。在与人类进行的29场比能。 赛中,机器人赢得13场,胜率 初级选手到高级选手不等。

赢得了所有与初级选手的比赛 器人的性能

新华社北京8月11日电 以及55%与中级选手的比赛。

为实现人类水平的速度和 表现,研发团队采用了分层和 可在比赛中达到人类业余乒乓 不仅能掌握正手上旋球、反手 推挡等"低级技能",还可通过 研发团队在预印本网站 相当于大脑的"高级控制器"来

研究人员表示,这款机器 为 45%。对战者皆是机器人未 人仍有诸多不足之处,如反手 见过的人类选手,技能水平从 打法较弱,不擅长应对快球、过 高过低或强烈旋转的球等。他 研究人员说,机器人输掉 们将尝试通过改进控制算法、 了所有与高级选手的比赛,但 优化硬件等方式进一步提升机



8月11日在杜乐丽花园拍摄的主火炬。当日,第33届夏季奥林 匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。

新华社记者 薛宇舸 摄

8月11日,中国体育代表团在闭幕式上入场。当日,第33届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西



新华社记者 郑焕松 摄

8月11日,中国选手李雯雯 (下)抱起教练吴美锦庆祝夺冠。 新华社记者 郑焕松 摄

野象明星"短鼻家族" 最新动态来了

明星"短鼻家族",回归老家以来 状态良好,3年之间增添了4头 新生小象,种群健康繁衍,生活 悠然惬意。

一场罕见的北上南归之旅,吸引 员。 了全世界的目光,被称为野象界 "最靓的仔"。

理中心主任王斌介绍,"短鼻家 水塘里,在水里翻滚嬉戏,接着 族"回到老家后健康状况良好, 几头母象依次下水洗澡,确定安 繁添丁、分家合群等充分说明象 种群不断扩大。象宝宝们逐渐 全后,几头负责警戒的公象最后 群之间交流频繁,健康繁衍。"国 长大,跟着家族成员学习觅食、 进入水塘里……

(记者 伍晓阳 赵珮然)来自 然家族"的28头野象一起在景洪 泥巴浴。中老铁路上的列车不 云南西双版纳的最新消息:曾经 市大渡岗乡活动。北上途中离 时呼啸而过,一些野象站在山坡 北上南归引起全球瞩目的野象 群的小公象被送回老家后,与其 上注视着列车飞驰,似乎感到很 他象群交流频繁,活动在热带雨 好奇。

村,记者近日见到了跟"然然家 机搜寻象群踪迹,在微信群向周 2021年,"短鼻家族"野象以 族"一起活动的"短鼻家族"成 边村寨的村民发出预警。"野象

饱喝足的象群穿越一片茶地,直 活和出行提供安全信息,防范人 西双版纳州亚洲象保护管 奔一个大水塘。小象率先滑进 象冲突。

目前,"短鼻家族"一分为 铁路旁的一个山坡上。山坡上 成为我国生态文明建设和生物 二,13头在西双版纳国家级自然 草木繁盛,中间有一个小泥潭, 多样性保护的标志性成果。

印刷厂 3319209

新华社昆明8月12日电 保护区勐养片区活动,7头与"然 野象们纷纷挤到泥潭里玩耍、泡

亚洲象监测员彭金福密切 在景洪市大渡岗乡大荒坝 关注着这群野象,不时升起无人 在哪儿,我就跟到哪儿!"他说, 8月7日傍晚,在森林中吃 通过监测预警,能为村民下地干

"以'短鼻家族'为代表,频 家林草局亚洲象研究中心主任 8日傍晚,象群转移到中老 陈飞说,象群不断壮大和分家,

山火逼近希腊首都 数千居民被要求撤离

监督火灾应对工作。 希腊消防部门官员12日在 镇附近的瓦尔纳瓦斯地区,目前 最为严重。 火势已蔓延30多公里,逼近紧邻

(记者 陈刚)由于希腊首都雅典 刚刚从马拉松镇撤离到附近海边 东北郊始于11日的山火无法得 小镇新马克里的上万居民再次被 到有效控制,该市东北郊及阿提 要求撤离。距离马拉松镇约30 卡地区8个居民点的数千名居民 公里的2004年雅典奥运会主会 12日被要求撤离。希腊总理米 场——雅典奥林匹克体育中心的 佐塔基斯已从克里特岛赶回雅典 设施已对外开放,以接待从受灾 地区疏散的人员。

受高温、干旱和强风影响,过 雅典举行的新闻发布会上说,雅 去一天,希腊全境共发生40起山 典东北郊的这场大火始于马拉松 火,其中瓦尔纳瓦斯地区的火势

希腊消防部门说,在军人和 雅典的彭代利山区。受山火影 志愿者支援下,超过500名消防 响,目前雅典市区已被浓烟覆盖, 员正在灭火。山火烧毁了大量森 能见度下降。据希腊政府最新消 林、农田,并焚毁了数量不详的房 息,这起山火已造成至少一名消 屋和车辆。夜间无法工作的数十 防员受伤,另有8人因呼吸问题 架消防飞机和直升机已在12日 黎明恢复灭火工作。

定 价: 每月45元

社 址 : 鹤 壁 市 淇 滨 区 华 夏 南 路

邮 编 : 458030

联系电话:办公室 3313857

印刷:鹤壁日报报业集团印刷厂(报社院内)